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 Dénerek bteleme Hareketi - Acisal Momentum
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Yaricap! r olan ¢cember, dogrusal bir yolda 12 m/s hizla déne-
rek ilerlemektedir.

yer
(yatay)

Cember sekildeki konumda iken K ve P noktalarinin yere
vV

gore hizlar V—K orani kactir?
P
1 1 V2
A5 B) 2 07 D V2. B




Sekildeki yonde v hiziyla donerek ilerleyen cembersel levha
Uzerindeki K ve L noktalarnnin yere gore hizlari v, ve v; blaydk-
lGgUndedir.

\"
Buna gore V—K orani kacgtir?
L

B)g o)% D) V5 E) 3v/2




 EylemsiaLik Momenti C I ) - Donme Kinetik Enerjisi

=» Donen cisimlerin donmeye karsl gosterdikleri dirence eylemsizlik momenti denir.

AW Iki noktanin toplam kinetik enerjisi
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X cismi sabit bir eksen etrafinda donmektedir.

Bu cismin donme eksenine gore eylemsizlik momentiyle
ilgili,

DOnme ekseni etrafindaki donus yonune bagh degildir.

. DO6nme ekseni etrafindaki tur sayisina baghdir.

lll.  DOonme hareketine karsi olusan direncin buyutkluguddr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) | ve lll E) Il ve lll




Ozdes K, L, M cisimleri bir kiire tizerine sekildeki gibi sabitle-
niyor. Kure, y ekseni ¢evresinde ® acgisal hiziyla dondurullyor.

dusey

K, L, M cisimlerinin y eksenine gore, eylemsizlik moment-
leri I, I, Iy olduguna gore, aralarindaki iligki asagidakiler-
den hangisidir?

A>T > 1y B)l.=1 =1

E) Iy, > 1 > I




Kutlesi 8 kg, yaricapi 0,5 m olan ici dolu K silindiri yuvarlanarak
yatay duzlemde dénmektedir.

m = 8 kg

/
/r= 0,5m .

K cisminin cizgisel hizi 5 m/s olduguna gore, toplam kine-
tik enerji kac joule’dur?

. 1
(ici dolu silindir icin eylemsizlik momenti | = Emr2)

A) 50 B)100 C)150 D) 200 E) 250
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Yarigcaplari 2r, 3r olan K, L diglileri merkezlerinden gecen eksen
etrafinda dondurtimektedir. L diglisi, eylemsizlik momenti
K’ninkinin 3 kati olan bir maddeden yapilmistir.

Buna gore, K ve L diglilerinin donme kinetik enerjilerinin

Ex
—— orani kactir?
E
1 3 4
A) > B) 7 C) 1 D) 3 E) 2
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Yaricaplari r, 3r, 2r olan K, P, M carklan sabit blyilklUkte acisal
hizlarla donmektedir.

P

Cisimlerin eylemsizlik momentleri I, = 2l = |, olduguna

gore, ¢carklann agisal momentumlarn L, Ly, L,, arasindaki

buyukluk iliskisi asagidakilerden hangisidir?

ALg=Lp=Ly B) L, >Lp > Ly,

C)Lp>L> Ly D Lc>Ly>Lp
E)Ly>Lp> Ly




Ikiz kardes olan Ahmet ve Mehmet’in kitleleri esittir. Mehmet,
Malezya'ya giderek elektronik egya ticareti yapmaktadir. Tlr-
Kiye’de bulunan Ahmet ise bu esyalari pazarlamaktadir.

Ahmet ve Mehmet yere gore hareketsiz durduklarina gore,

. Mehmet’in acgisal momentumu, Ahmet’inkinden daha
blyUktdr.
Il. Ahmet’in eylemsizlik momentumu Mehmet’inkinden daha
pblyuktdr.
Ill. Ahmet ile Mehmet’in acisal hizlari birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Malezya, Turkiye’ye gbre Ekvator dlzlemine daha yakindir.)

A) Yalniz Il B) | ve Il C) I ve Il
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il




m kltleli bir cisim v bayukligunde hizla, r yaricaph yoringe-
de dizgun cembersel hareket yaparken acisal momentum L
pblayuklGgundedir.

Buna gore, 4m kutleli bagka bir cisim 2v hiziyla % yaricapl

yorungede dolanim hareketi yaparsa acisal momentumu-

nun buyuklugu kac L olur?

A) 1 B) 2 C)4 D) 8 E) 16




20 g kdtleli cisim xz dizleminde 10 cm yaricaph yériingede
v = 10% m/s lik hizla déndurdliyor.

O—>x

Z

Buna gore, cismin agisal momentumunun yonu ve buyuk-
ligl asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

yoni blytkIugu (kg.m?/s)
A) +y 20
B) +y 200
C) -y 0,2
D) +Z 20

E) +Z 200




Sekildeki K silindiri ve P kiresi @ ve 3w buyukliugundeki acisal
suratlerle donerken agisal momentumlarinin degeri L ve Lp
oluyor.

L
Cisimlerin kitleleri esit olduguna goére, L_K orani kactir?
P
2 1 o
(kare = 5 M, Lgiingr = 5 mr)
) 4 3 g /
Nz Pz O3 Pz BiE
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Acisal Momentumun Korunumy

=» Dig kuvvetlerin uygalanmadigi yada uy-
gulanan kuvvetlerin tork olugturmadigi
bir sistemde ag¢isal momentumun bu-
yuklugu ve yonu degigmez

2T =0—=AL=0




O noktasindan menteselenmis 1 kg kitleli gubuk sekildeki gibi
yatay dizlemde tutulurken serbest birakiliyor.

Ot . yatay

-
-
.-
-
1 - -
grm--—

Cubuk disey diuzleme dogru hareket ederken;

|. Acisal hizi artar.
lI. Acisal momentumu degismez.

Ill. Acisal ivmesi azalrr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz || B) I ve Il C) I ve lll
D) Il ve Il E) I, 1l ve Ill




Buz pateni yapan bir sporcu gOsteri sirasinda, kollari kapali

iken ddonmektedir.

Birden kollarini acan sporcu icin,

eylemsizlik momenti artar.
acisal momentumu artar.

cizgisel hizi azalr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l

D) I ve |l E) 1 ve Il

C) Yalniz llI



Acisal momentum ile ilgili;

l. Kati bir cismin eylemsizlik momenti ile acisal hizi dogru
orantilidrr.

Il.  Acisal momentum vektOrl ile cizgisel hiz vektdrl ayni
yOndedir.

lll. DOnen bir cisme etki eden net dis tork sifir ise acisal
momentum korunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve lll E) Il ve lll






